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ЗГОДОВУВАННЯ ПОРОСЯТАМ ГЕНЕТИЧНО МОДИФІКОВАНОЇ СОЇ 

ВПРОДОВЖ ТРЬОХ ПОКОЛІНЬ ВИКЛИКАЄ ВІДСУТНІСТЬ СТАТЕВОГО 
ПОТЯГУ В КНУРІВ 

 

Трансгенна соя при її згодовуванні поросятам упродовж 3-х поколінь 
спричинила відсутність статевого потягу в цих же тварин вже дорослих 
кнурів. Пояснюється це частково наявністю ізофлавонів у екструдованій сої, 
але патологічні зміни в сім’яниках кнурів дають підставу розглядати сильну 
дію високоактивних токсичних сполук генетично модифікованої сої. 

Ключові слова: генетично модифікована соя, кнурі, свинки, порушення 
репродуктивної функції, жирні кислоти. 

 

Генетично модифіковані (ГМ) сільськогосподарські культури входять до 

складу харчових продуктів. Соя може входити до складу хліба, печива, 

дитячого харчування, маргарину, супів, піци, їжі швидкого приготування, 

варених ковбас і сосисок, цукерок, морозива, чіпсів, шоколаду, соєвого молока, 

кефірів і т. д. [16]. 

Щодо питання впливу ГМО на організм людини, то існують абсолютно 

протилежні твердження. Прихильники ГМО вважають, що чужорідні вставки-

плазміди повністю розщеплюються в шлунково-кишковому тракті тварин і 

людини, тому не можуть бути шкідливими. Навіть досліджувати їх дію не 
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варто, тому що це ті ж самі мутації, які відбуваються і в природі, людство такі 

продукти давно вживає і ніякої негативної дії немає [7]. Друге твердження, 

якого притримуються європейці це те, що дія ГМО на організм людини ще 

глибоко не вивчена, тому вважають необхідним заборонити їх використання 

[15]. Якщо бути прихильником першого твердження то виникає питання, а які 

будуть відхилення від норми в організмі людей через 2-3 покоління? Проводити 

такі дослідження на людях неприпустимо. 

У дослідах на лабораторних тваринах (миші, щурі та хом’яки) при 

згодовуванні їм різних ГМ культур як кормів у складі раціону встановлені 

патологічні зміни в печінці, підшлунковій і щитоподібній залозах, селезінці та 

сім’яниках [10, 11, 12 і 14]. Поряд із цим установлено порушення 

репродуктивних функцій у щурів, зміни гормонального балансу і безпліддя в 

наступних поколіннях [1, 2, 3, 5 і 6]. І, незважаючи на результати зазначених 

досліджень, дискусії відносно використання в харчуванні людей генетично 

модифікованих продуктів продовжуються. 

У зв’язку з тим, що як прихильники, так і супротивники використання ГМ 

сої в продуктах харчування, повинні обґрунтовувати свої твердження 

результатами досліджень. Нами взято як об’єкт досліджень молодняк свиней. 

Ці тварини за типом обміну речовин і процесів травлення в шлунково-

кишковому тракті близькі до організму людей. 

Результати досліджень. Дослідження проводили на 2-х групах поросят 

2-місячного віку по 2 свинки і 2 кнурці в кожній. Контрольна група одержувала 

раціон, у складі якого була зернова група злакових культур і 20-15% за сирим 

протеїном становили соняшниковий шрот і горохова дерть, а дослідна — 

аналогічну кількість зерна злаків і 20-15% за сирим протеїном термічно 

обробленої раундапостійкої ГМ сої. Дослідження проводили протягом 2011-

2012 рр. Раціони тварин обох груп та умови утримання відповідали вимогам 
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норм і прийнятих стандартів середньодобових приростів [4]. 

Репродуктивну здатність свинок оцінювали за живою масою при появі 

охоти і природному паруванні та за кількістю живих і мертвонароджених 

поросят після опоросу. Кнурців оцінювали за живою масою, розвитком 

сім’яників і статевою активністю. 

Обидві свинки контрольної групи за досягнення живої маси 95-100 кг 

(фізіологічна норма) виявили ознаки охоти і були спаровані кнурцями цієї ж 

групи. Після опоросу від кожної свиноматки було одержано по 8 поросят, із 

яких по одному кволому поросяті, які ще в перший тиждень після опоросу були 

нежиттєздатними. Обидва кнурці мали добре розвинуті сім’яники і високу 

статеву активність. 

У дослідній групі за досягнення живої маси 95-100 кг обидві свинки не 

виявили охоти і тільки одна за досягнення живої маси 130 кг проявила охоту і 

була спарована кнурцем із цієї ж групи. Друга свинка упродовж наступного 

періоду до 485 днів виявляла приховані ознаки охоти, але повний цикл був 

відсутній, тому вона залишилась неспарованою. Свинка була добре 

розвинутою. 

В обох кнурців дослідної групи сім’яники були добре розвинутими, один 

із них виявляв високу статеву активність, а другий був добре розвинутий, але 

статева активність в нього слабко виражена. 

Після опоросу дослідної свиноматки було одержано 7 добре розвинутих 

поросят і 2 мертвонароджених. У період вирощування двоє поросят зазнало 

травм, а п’ятеро (2 кнурці і 3 свинки) з 2-х місячного віку після відлучення 

почали одержувати раундапостійку ГМ сою (20%, а потім 15% за сирим 

протеїном у складі раціону). Це вже було друге покоління поросят, яким 

продовжували згодовувати ГМ сою. Дві свинки за досягнення живої маси       

120 кг прийшли в охоту і були спаровані, а одна не виявила охоти і залишилася 
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неспарованою. Із 2-х кнурців тільки один мав високу статеву активність, а в 

другого статева активність була відсутня, хоча він мав добре розвинуті 

сім’яники. Обидва кнурці були кастровані і продовжували одержувати ГМ сою 

до проведення забою. 

Третє покоління поросят було одержане при спаровуванні 2-х свиноматок 

із одного гнізда з кнуром (тісний інбридинг) при згодовуванні ГМ сої до 

опоросу. Супоросність обох свиноматок проходила в межах фізіологічних 

норм, проте відмічено збільшення періоду супоросності на 7 днів. Свиноматки 

опоросились і привели по дев’ятеро добре розвинених поросят, але в однієї 

свиноматки було відсутнє молоко. Після 2-х місячного віку поросятам               

(3 свинки і 4 кнурці) продовжували згодовувати ГМ сою, а решта були 

виключені з досліду. Це було 3-тє покоління поросят, які задовільно росли. Із  

4-х кнурців у 3-х була відсутня статева активність, тобто, статевий потяг із 

одночасно добре розвинутими сім’яниками (фото 1). При досягненні живої 

маси 110-115 кг всі три вже сформованих кнури були кастровані. При кастрації 

було звернуто увагу на сім’яники, які були збільшені, кров’янисті (фото 2) і при 

пальпації їх консистенція була м’якою. Для порівняння з сім’яниками кнурів, 

які вирощувалися без використання ГМ сої, також було проведено кастрацію  

3-х голів аналогічної живої маси. Середня маса обох сім’яників дослідних 

кнурів становила в середньому 764 г, а контрольних 610 г. 

Проби сім’яників обох груп подрібнювали і поміщали в сушильну шафу, 

щоб визначити в них вміст сухого залишку для проведення інших лабораторних 

досліджень. Виявилося, що проби сім’яників дослідних кнурів сушилися на 

одну добу довше, ніж контрольних. Це підтверджується більшим на 2,5% у них 

вмістом вологи. 
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Фото 1. Кнурі з виражено розвинутими сім’яниками, але з відсутністю 

статевого потягу 

 

 
Фото 2. Сім’яники кнурів контрольної та дослідної груп 
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Поряд із цим було відмічено різкий специфічний запах при висушуванні 

сім’яників кнурів, які споживали ГМ сою, за відсутності такого запаху від проб 

сім’яників контрольних тварин. Паралельно під час кастрації відбирали проби 

сім’яників для визначення жирнокислотного складу (табл. 1). 

Таблиця 1 

Жирнокислотний склад тканини сім’яників піддослідних кнурів               

(% від загального вмісту; М ± m) 
Група Код ВЖК Назва жирної кислоти контрольна дослідна 

+– до 
контролю 

12:0 Лауринова 0,01 0,02 0,01 
14:0 Миристинова 0,88 1,22 0,34 
15:0 Пентадецилова 0,11 0,06 –0,05 
16:0 Пальмітинова 24,52 22,40 –2,12 
16:1(n-7) Пальмітолеїнова 1,29 1,52 0,24 
17:0 Маргаринова 0,52 0,30 –0,21 
17:1(n-8) Маргаринолеїнова 0,08 0,02 –0,06 
18:0 Стеаринова 9,96 10,71 0,75 
18:1(n-9) Олеїнова 11,65 9,55 –2,09 
18:2(n-6) Лінолева 5,98 6,39 0,41 
18:3(n-3) α-Ліноленова 0,07 0,07 0,00 
20:0 Арахінова 0,04 0,04 0,00 
20:1(n-9) Гондоїнова 0,24 0,29 0,04 
20:2(n-6) Дигомолінолева 0,70 0,91 0,22 
20:3(n-6) Дигомо-гама-ліноленова 4,93 5,81 0,88 
20:4(n-6) Арахідонова 16,04 17,29 1,25 
22:4(n-6) Докозатетраєнова 3,29 3,50 0,20 
22:5(n-6) Докозапентаєнова 11,18 10,50 –0,68 
22:5(n-3) Клупанодонова (ДПК) 0,62 0,31 –0,32 
22:6(n-3) Докозагексаєнова (ДГК) 7,90 9,09 1,19 
Насичені 36,05 34,76 –1,28 
Мононенасичені 13,26 11,39 –1,87 
Поліненасичені 50,71 53,87 3,16 
n-6/n-3 4,90 4,69 –0,21 

 

Як видно з даних таблиці 1, спостерігається незначний вплив соєвого 

жиру на вміст жирних кислот у сім’яниках кнурів. Однак, відзначається 

підвищення вмісту поліненасичених жирних кислот у тварин дослідної групи 

на 3,16% за рахунок зниження вмісту насичених на 1,28% і мононенасичених 
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на 1,87%. Серед насичених жирних кислот відзначається зниження 

пальмітинової кислоти на 2,12%, серед мононенасичених олеїнової кислоти на 

2,09%, а серед поліненасичених підвищення вмісту арахідонової кислоти на 

1,25% та докозагексаєнової на 1,19% у кнурів дослідної групи. 

Відсутність статевого потягу в 3-х із 4-х кнурів, тобто, один був статево 

активним, а три імпотенти, свідчить про сильну дію трансгенної сої на статеву 

систему поросят за умов її згодовування з 2-місячного віку упродовж 3-х 

поколінь. 

Дослідження проведені Хорхе Чеварро з Гарварда показали, що чоловіки, 

які регулярно споживають соєві продукти, ризикують залишитися безплідними. 

Вченим було обстежено більше 100 сімейних пар, які звернулися в клініку з 

приводу лікування безплідності. Аналіз результатів обстежень показав, що 

сперма чоловіків, які кожного дня споживали соєві продукти в кількості для 

співставлення з половиною соєвого бургера, містила в середньому всього        

65 млн. сперматозоїдів на мілілітр. Це приблизно на 40% менше, ніж у 

чоловіків, які не споживають соєвих продуктів. У дослідах на гризунах також 

було встановлено, що споживання значної кількості соєвих продуктів викликає 

в самців стерильність. На основі проведених досліджень було зроблено 

висновок, що соя впливає на чоловічу репродуктивну функцію, яка сильно 

залежить від гормонального фону організму [8]. Дослідженнями інших авторів 

також встановлено, що гіпогонадизм і еректильна дисфункція пов’язані зі 

споживанням соєвих продуктів [13], а соєві добавки змінюють сексуальну 

поведінку щурів [9]. 

Відсутність статевого потягу в кнурів, що проявилося найбільш виразно в 

ІІІ-му поколінні при згодовуванні поросятам ГМ сої з 2-х місячного віку 

частково пояснюється наявністю ізофлавонів у соєвому екструдованому кормі, 

але патологічні зміни в сім’яниках, зокрема, геморагія дрібних судин, м’яка 
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консистенція, специфічний різкий запах при висушуванні подрібнених 

сім’яників порівняно до контролю, дає підставу розглядати сильний вплив 

стійких до температурного фактору антипоживних речовин та інших 

неідентифікованих факторів трансгенної сої. Ця дія полягає в наявності в ГМ 

сої високоактивних токсичних сполук, які синтезовані генами ґрунтової 

бактерії Agrobacterium tumefaciens та залишків гліфосату в бобах. За нашими 

дослідженнями ГМ соя має високу енергію росту і її необхідно відносити 

умовно до «гібридних культур» із високою біологічною активністю генетичної 

основи бактерії Agrobacterium tumefaciens. 

Висновки: 

1. Трансгенна соя при її згодовуванні поросятам із 2-х місячного віку 

упродовж 3-х поколінь викликає відсутність статевого потягу в 75% кнурів. 

Пояснюється це наявністю в ГМ сої високоактивних токсичних сполук, які 

синтезовані генами ґрунтової бактерії Agrobacterium tumefaciens та залишків 

гліфосату в бобах. 

2. Трансгенна соя в продуктах харчування дітей, підлітків і молодих 

людей повинна бути заборонена. 
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СКАРМЛИВАНИЕ ПОРОСЯТАМ ГЕНЕТИЧЕСКИ 
МОДИФИЦИРОВАННОЙ СОИ В ТЕЧЕНИЕ ТРЕХ ПОКОЛЕНИЙ 
ВЫЗЫВАЕТ ОТСУТСТВИЕ ПОЛОВОГО ВЛЕЧЕНИЯ У ХРЯКОВ 
Трансгенная соя при ее скармливании поросятам в течение 3-х поколений 

спровоцировала отсутствие полового влечения в этих же животных уже 

взрослых хряков. Объясняется это отчасти наличием изофлавонов в 

экструдированной сое, но патологические изменения в семенниках хряков дают 

основание рассматривать сильное воздействие высокоактивных токсичных 

соединений генетически модифицированной сои. 

Ключевые слова: генетически модифицированная соя, хряки, свинки, 

нарушение репродуктивной функции, жирные кислоты. 
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FEEDING PIGS GENETICALLY MODIFIED SOY FOR THREE 

GENERATIONS IS THE LACK OF LIBIDO IN BOARS 
Transgenic soybean with her piglets fed during 3 generations resulted in a lack 

of sexual desire in these same animals are adult boars. This is explained in part by 

the presence of isoflavones in soybeans extruded, but pathological changes in the 

testes of boars give reason to consider the strong performance of highly toxic 

compounds genetically modified soy.  

Keywords: genetically modified soybeans, hogs, pigs, reproductive disorders, 

fatty acid. 
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